

НА ГАСТРОЛИ В АНГЛИЮ

Первого июля бессмертным балетом П. Чайковского «Лебединое озеро» начнутся гастроли балета Большого театра на сцене Ковент-гарден в Лондоне.

В беседе главный балетмейстер театра Л. Лавровский сообщил следующее:

— Это вторые гастроли нашей труппы в столице Великобритании. Готовились мы к встрече с английским зрителем с особым волнением и радостью. С волнением потому, что второй раз выступать в какой-либо стране труднее и ответственнее, с радостью потому, что хорошо помним первую встречу с англичанами, их горячий, восторженный прием.

Выступления балета Большого театра в Лондоне в 1956 г. были первыми зарубежными гастролями нашей труппы. И память об этом нам очень дорога. С тех пор артисты

труппы объездили почти весь мир. Трудно назвать страну, где либо всем коллективом, либо небольшими группами не выступали артисты балета Большого театра. За эти годы силой искусства мы приобрели огромное количество друзей Советской страны. И нас радует, что своим трудом, своим искусством мы помогаем сближению народов разных стран, лучшему пониманию людей разных мировоззрений, служим делу мира.

В нынешних наших выступлениях в Лондоне наряду со знакомым уже англичанам репертуаром будет и много нового. Мы покажем в Лондоне произведения П. Чайковского, С. Рахманинова, С. Прокофьева, А. Хачатуряна, Д. Шостаковича, Р. Шедрина. Творчество балетмейстеров будет представлено работами А. Горского, Р. Захарова, А. Мессе-

рера, А. Радунского, а также молодых авторов А. Лапури и О. Тарасовой. Оформление наших спектаклей сделано такими мастерами театральной живописи, как П. Вильямс, В. Рыдлин, Б. Волков, С. Вирсаладзе, и молодым художником В. Мессерером.

В составе труппы артисты балета разных поколений. Впервые в Англии будет выступать наша замечательная балерина Майя Плисецкая. Англичане смогут увидеть, как развивался и обогатился дарование нашей крупнейшей балерины Раисы Спрутчиковой, как созрело мастерство Нины Тимофеевой, Марины Коцартьевой.

На сцене Ковент-гарден будут выступать и такие одаренные балерины, как Е. Максимова, Р. Карельская, М. Самохвалова, и совсем молодые артистки Н. Бессмертнова и Н. Сорочкина.

В гастрольях примет участие талантливый танцовщик Н. Фадеев, которого англичане уже знают. Лондонцы увидят мастерство М. Лишья, В. Васильева, В. Никонова, В. Левашева, Я. Сеха, М. Лазаревского, Ш. Ягудина, Э. Кашани и других.

Мы познакомим англичан с молодыми характерными танцовщицами, которых я смело могу назвать блестящей плеядой и достойной смехой. Это — Н. Касаткина, А. Богуславская, Л. Третьяковская, Е. Холина и их партнеры — Николай и Анатолий Симачевы, И. Покровский, Г. Ситников и другие.

Мы будем выступать в Лондоне с 1 по 27 июля. В репертуаре гастрольей балеты: «Лебединое озеро», «Золушка», «Ромео и Джульетта», «Конек-горбунок», четвертый акт балета «Гаяне», «Подпоручик Киж», «Паганини», «Виллас-концерт», первый акт балета «Дон Кихот» и дивертисмент.

Дирижировать спектаклями и концертами будут А. Жюрайтис и А. Копылов.

Начнутся гастроли балетом «Лебединое озеро» с участием М. Плисецкой и Н. Фадеева. Окончатся наши выступления также этим спектаклем с этим же составом.

Как нам известно, лондонцы уже сейчас готовятся к встрече, выстраивают очереди за билетами, ждут, что нового и интересного покажет им «Большой балет».

Уверен, что эта вторая встреча упрочит наши культурные связи с Великобританией, расширит круг наших друзей, взаимно творчески обогатит.